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     Раздел программы:  Взаимодействие детского сада с семьей.
     Виды субъективного взаимодействия: 
Просветительская (знакомство с новыми методами и приемами взаимодействия) коммуникативная деятельность (конструктивное общение, предполагающее согласование и объединение усилий с целью  достижения общего результата), профилактическая (поднятие позитивного эмоционального  фона и социального статуса семьи).
     Цель: Заинтересовать родителей в сотрудничестве с педагогом-психологом; в их активном участии в мероприятиях, проводимых как в традиционных, так и в нетрадиционных формах.
     Задачи:  

· Поддержать и повысить социальный статус семей воспитывающих детей с ОВЗ.
· Предупредить эмоциональное выгорание родителей, формировать умения психологической защиты и самовосстановления.
· Повысить психолого-педагогическую грамотность родителей.
· Оптимизировать детско-родительские отношения.
Используемые методы, приемы и технологии:
	Технологии (какие используются)
	Как используются (кратко описать)

	Конструктивное общение
	Донесение до собеседника своих мыслей:  объективно, без каких-либо оценочных суждений, с уважением к чужой точке зрения.

	Создание воображаемого образа. (перенос)
	Передача своих чувств  и переживаний с помощью картин и выдуманных сказок, через  задействование защитных механизмов при межличностном взаимодействии.

	Социальная реклама с позитивной эмоциональной направленностью
	Презентация дошкольника, где позитивные эмоции побуждают участников диалога брать пример, действовать так, а не иначе. 

	Активное слушание
	Вербализация общности с партнером, предполагает наиболее полное понимание сочувствия собеседника.


	Игротерапия
	Принятие на себя роли и общение согласно принятой роли.

	Метод заражения
	Передача эмоционального состояния от одного человека к другому.

	Проективные методики
	Создание психологического портрета ребенка посредством различных художественно-эстетических средств      (картина в технике «кляксография», сказка).


Материалы и оборудование:

Демонстрационный:  фото детей дошкольников выражающих положительные эмоции, оформленный стул, детский рисунок, текст  сказки 
Раздаточный:  цветные ладошки из бумаги 
 Предварительная работа: 
Домашнее задание родителям воспитанников: составление психологического  портрета своего ребенка, используя различные средства и формы.

Способы организации родителей: 
Фронтальная работа,  работа в малых группах, индивидуальные выступления, ролевая командная игра. 
ХОД проведения встречи в гостиной 
Iэтап - мотивационный: «Цветные лалошки»
Цель: мотивировать родителей на субъектное взаимодействие между участниками встречи.
	Содержание

(вопросы педагога-психолога по ходу встречи)
	Обратная связь,

 высказывание родителей
(предполагаемые ответы  участников по ходу встречи)
	Примечания, пояснения,
виды деятельности

	Я называю действия, которые вы совершаете по отношению  к своим детям, а вы обозначаете  свои ответы,   показывая «цветовые ладошки».  


	Участники встречи повторяют за педагогом-психологом значение «цветовых ладошек» и после названного действия показывают свой ответ. 
	Цель: игра проводится для полного погружения в тему встречи.  На столе лежат цветные ладошки, вырезанные из бумаги.

	 Задумались? Решили что-либо подкорректировать в своих отношениях с детьми?
	Одобрение со стороны участников встречи
	Рефлексия мотивационного этапа.


IIэтап – основной :  «Портрет моего ребенка» . (презентация родителями  психологического портрета своего ребенка, используя разные средства  и формы).
Цель: оптимизировать детско -родительские отношения. 
	Содержание

(вопросы педагога-психолога по ходу встречи)
	Обратная связь,  высказывание родителей
(предполагаемые ответы  участников по ходу встречи)
	Примечания, пояснения,

виды  деятельности

	Предлагаю перейти к  творческому домашнему заданию. Родителям предлагалось представить  портрет своего ребенка в любой интересной форме. Сегодня о своих детях нам расскажут две мамы : одна придумала сказку про своего ребенка, а другая представит образ своего ребенка в виде картины. Пожалуйста, кто начнет….


	1. Психологический портрет ребенка в форме сказки «Однажды в лесу»
2. Психологический портрет ребенка в виде картины, исполненной техникой «кляксография».
	Презентации родителями своих детей. 

Задания готовятся родителями воспитанников 

заранее. 

	Я узнала сегодня о ваших семьях новые интересные факты.
Готовясь к этому заданию, какие чувства Вы испытали? 
	Было очень интересно и нам захотелось попробовать сделать подобные презентации  о своих детях.
По- другому взглянула на своего ребенка. 
	Рефлексия 

основного 

этапа.


 III этап - профилактический  «Волшебный  стул».
Цель:  поднятие эмоционального фона, получение  информации о ребенке от других родителей  и специалистов, поддержка и повышение социального статуса семьи.
	Содержание

(вопросы педагога-психолога по ходу встречи)
	Обратная связь,  высказывание родителей
(предполагаемые ответы  участников по ходу встречи)
	Примечания, пояснения,

виды  деятельности

	В нашей гостиной есть необычный стул. Его чудные свойства в том, что тот, кто садится  на него,  слышит только положительные характеристики. Однако это не сладкая лесть, а аргументи-рованные высказы-вания о вашем ребенке. 
	Специалисты    и родители по – очереди дают только позитивную характеристику ребенку, подтверждая конкретными фактами из  своих наблюдений.
	Выбирается мама ребенка, который проявляет конфликтное поведение в группе и приглашается на «Волшебный стул».

	Понравился ли Вам наш «стул»? Комфортно ли Вы себя чувствовали, слушая то, что о вашем ребенке говорят другие?    
	Неожиданные характеристики.

Испытываю приятные  чувства. 
	Рефлексия профилактического этапа


IV этап -  решение психолого-педагогической ситуации.
Цель: повышение психолого-педагогической грамотности родителей.

	Содержание

(вопросы педагога-психолога по ходу встречи)
	Обратная связь, высказывание родителей
(предполагаемые ответы  участников по ходу встречи)
	Примечания, пояснения,

виды  деятельности

	Я  предлагаю Вам, как экспертам, обсудить ситуацию с поведением ребенка. Эксперты с правой стороны от меня будут оправдывать ребенка и доказывать, что такое поведение допустимо.  Другая же половина экспертов будет аргументировано доказывать негативность этого проявления и предлагать свои варианты его исправления.

Определитесь, к какой категории экспертов вы хотите относиться?


	Участники встречи высказывают мнения, оправдывающие или отрицающие поведение предполагаемого ребенка, обосновывая свое мнение.
	Родители по желанию делятся на две группы, оппонирующие друг другу в ходе дискуссии.

	Отстаивать свое мнение необходимо, но используя правила, приемлемые для человека, живущего в обществе
	Согласие и одобрение сформулированного педагогом-психологом вывода. 
	Рефлексия этапа


V этап – заключение.
Цель: организовать рефлексию и самооценку участниками встречи своей деятельности.
	Содержание

(вопросы педагога-психолога по ходу встречи)
	Обратная связь, высказывание родителей
(предполагаемые ответы  участников по ходу встречи)
	Примечания, пояснения,

виды  деятельности

	Хотели бы вы посидеть на «Волшебном стуле» в следующий раз? 

Есть ли у вас новые идеи для составления психологических портретов своих детей в других форматах? 
	Позитивная оценка и высказывание желания повторного участия.

 
	

	Я верю в то что Ваша любовь к детям м полученные знания подскажут  Вам правильный путь. 

Желаю вам  и вашим семьям всего хорошего! И надеюсь на скорую следующую встречу.

	Обмен мнениями о прошедшей встрече. 
	Подведение итогов.


